

区七届人大二次会议举行第二次全体会议

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)1月31日上午,烟台市莱山区第七届人民代表大会第二次会议第二次全体会议,在凤凰山宾馆莱山会堂举行。

大会执行主席罗建、李心敏、臧雷、王莉莉、曲双汝、李宗堂、徐京出席会议并在主席台前排就座。区委副书记、区长蒋海华,区政协副主席辛宗明,曾担任过正县级领导职务的同志孙书田、王海仁,区委、区人大、区政府、区政协其他领导,区人民法院院长、区人民检察院检察长出席会议。

155名代表出席了会议,符合法定人数。

大会执行主席臧雷主持了会议。

会议听取了区人大常委会主任李心敏所作的莱山区人大常委会工作报告、区人民法院院长彭桂东所作的莱山区人民法院工作报告、区人民检察院检察长周玉琨所作的莱山区人民检察院工作报告。

李心敏从四个方面回顾了区七届人大常委会2022年的主要工作,一是围绕中心服务大局,始终保持人大工作正确方向;二是突出重点完善机制,努力提高人大监督实效;三是丰富载体增强活力,充分发挥代表主体作用;四是从严治已勇于担当,全面提升履职能力。

李心敏在报告中说,2022年是区七届人大常委会依法履职的

开局之年。区人大常委会在中共莱山区委的坚强领导下,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕全区工作大局,认真履行各项法定职权,各方面工作不断取得新进展,有效发挥了地方国家权力机关作用。

李心敏指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是我区加快现代化强区建设的关键一年。区人大常委会将紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共莱山区委的坚强领导下,紧紧围绕区委工作思路,切实履行宪法和法律赋予的各项职责,深入学习贯彻党的二十大精神,依法履职,勇于

担当,不断开创人大工作新局面,为加快建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山而努力奋斗。

区七届人大二次会议列席人员列席了会议。

政协第七届烟台市莱山区委员会第二次会议公告

政协第七届烟台市莱山区委员会第二次会议,于2023年1月31日补选了常务委员2名,现公告如下:

(按姓名笔画为序)
马郡(女) 葛卫华

2023年1月31日

踔厉奋发 勇毅前行 事争一流 全面突破

加快建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 宋丹丹 李亮 摄影报道)踔厉奋发开新局,勇毅前行谱新篇。1月30日至31日,烟台市莱山区第七届人民代表大会第二次会议在凤凰山宾馆隆重召开。30日上午,莱山区委副书记、区长蒋海华代表区政府

府向大会作《政府工作报告》。

《政府工作报告》指出,2023年,莱山区将全面贯彻落实党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,着力推动绿色低碳高质量发展,更好统筹疫情

防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,强化中心城区率先走在前的责任担当,深入开展“项目建设突破年”活动,踔厉奋发、勇毅前行,事争一流、全面突破,加快建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山。



奋发作为、奋勇争先、奋斗不息

务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山展开新画卷

回首2022年

刚刚过去的2022年是党的二十大召开之年,是贯彻莱山区第七次党代会精神的第一年、本届区政府履职的开局之年。全区上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大、二十大精神,在市委、市政府和莱山区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,更好统筹疫情防控和经济社会发展,务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山展开了新的画卷。

全力推动经济高质量发展,务实开放的现代化新莱山迈上新台阶

以“企业倍增计划”为主抓手,积极争取将15家龙头骨干企业纳入市级倍增企业库,筛选15家高成长型企业、23家潜力型企业组建设区级倍增库。总投资149亿元的23个省、市重点项目全部开工建设,超额完成投资计划。63个重点产业项目完成投资近百亿元,高端装备制造业产值达到200亿元,电子信息和人工智能产业产值达到110亿元,核电装备和节能环保产业产值均突破50亿元。在省市重大招商活动中签约重点项目17个、总投资70亿元,全年实际使用外资2.2亿美元。

充分发挥区位优势、产业优势,大力发展总部经济、楼宇经济、平台经济、数字经济等新经济业态。橙色云获评全市首家国家级“双跨”工业互联网平台,东方威思顿入选国家级智能制造试点示范

工厂。杰瑞石油、捷瑞数字伏锂码云平台分别入选国家第四批服务型制造示范企业、示范平台,4家企业获批国家级专精特新“小巨人”企业。新培育科技型中小企业28家、高新技术企业20家,总数分别达到289家、159家,高新技术产值占比达到73.3%。

全面提升城市能级水平,品质活力的现代化新莱山迈上新台阶

高效完成山海路快速路、塔山路、山海步道等市级重大项目征迁任务,争取更多市级战略布局莱山、赋能莱山。第一时间启动荣乌高速改扩建征迁,全部完成烟台一职配套路、烟台警察学校、赣大路综合管廊等项目征迁任务。

攻坚山海路快速路两侧、“老虎尾”、天合城等重点区域,以点带面拆除各类违建127万平方米。实施观海路、滨海路、迎春大街等主干道路夜环境品质提升工程,点亮中心城区“夜生活”、增添美丽莱山“烟火气”。新建小型生活垃圾压缩站99座,生活垃圾分类全域覆盖。全面推开依法收回土地使用权工作,集中攻克了跨度长、问题多、难度大的9个村拆迁难题,顶住房地产市场下行压力完成4宗旧改用地出让。总投资837亿元的30个旧改项目加快推进,新启动安置房10.4万平方米,建成交付安置房25.6万平方米。陈家、丰田等5个村居完成安置房分配,2337户群众乔迁新居。

坚决守牢生态红线稳定底线,生态和谐的现代化新莱山迈上新台阶

实施城市生态修复工程,强化“河长制”“湖长制”“湾长制”等工作机制,持续开展逛荡河、东风河等重点流域综合治理,47个河海排污口整治全部完成,主要河湖水质高标准达标,朱柳河被评为省级美丽河湖。全面查改扬尘污染源,全区空气质量优良天数达到318天,优良率87.4%。

深入落实“镇街工作法”,依托717个网格细化实化疫情防控、经济发展、民生保障、安全生产等各方面工作,实现底数在镇街摸清、问题在镇街发现、矛盾在镇街解决、工作在镇街推进、成效在镇街检验、作风在镇街转变。

不断满足人民美好生活需要,美丽富裕的现代化新莱山迈上新台阶

持续加大民生投入,民生支出占比提升到81.9%。就业形势保持稳定,新开发城乡公益性岗位1215个,城镇新增就业8651人,城镇登记失业率控制在3.1%以内。教育资源优质均衡,新增公办幼儿园3所,公办率达到63.7%。毓璜顶医院莱山院区建成投用,三级医院达到3所。在全市率先开展整建制殡葬改革,市区两级公益性墓地完成选址、加快推进。

大力弘扬社会主义核心价值

观,实施思想铸魂、文明实践、移风易俗、文化惠民等专项行动,过半数农村常住家庭建成“美丽庭院”,“美德超市”助力倡树新风正气成效明显。举办“喜迎党的二十大”系列活动,开展戏曲进乡村、凤凰韵音乐节、马拉松等各类文体活动1100余场次。

持续开展农村人居环境整治,农村生活污水治理实现全覆盖。建成美丽乡村41个,创建市级美丽乡村示范片1个、省级美丽乡村示范村1个。布局生态农业示范基地等精品产业项目35个,打造“农、文、旅”融合成功样板,带动农民持续致富增收,全区农村居民人均可支配收入增长8.5%、达到30770元。

持续改作风提效能,政府自身建设迈上新台阶

在区委的坚强领导下,新一届区政府大力倡树“严真细实快”工作作风,坚决做到上级有要求、莱山见行动,区委有部署、政府抓落实,群众有呼声、我们有回应。坚持把党的政治建设摆在首位,从讲政治的高度抓落实促发展。严格落实“第一议题”制度,自觉将习近平新时代中国特色社会主义思想转化为指导实践、推动工作的强大动力,在学习中发现问题、提出问题、研究问题、解决问题。坚持“新官理旧账”,绝不把历史遗留问题留给历史,带头包保信访积案、重点项目、风险企业,遇难不畏难、知难敢破难。

